



Posudek oponenta na diplomovou práci

Diplomantka: **Simona Monsportová**

Název práce: **Dohoda o vině a trestu**

Předložená diplomová práce se věnuje novému trestně procesnímu institutu dohody o vině a trestu. Jde o institut diskutovaný a v českém právním řádu často považovaný za cizorodý prvek, který však může mít jistě i svá pozitiva, zejména pokud jde o urychlení trestního řízení, ale i z dalších hledisek. Proto lze považovat volbu tématu za více než vhodnou.

Práce o 67 stranách vlastního textu je rozdělena v intencích schváleného zadání do 10 hlavních částí: 1. Úvod, 2. Trestní řízení, 3. Zavedení dohody o vině a trestu do právního řádu ČR, 4. Sjednávání dohody o vině a trestu a řízení o návrhu na její schválení, 5. Argumenty pro a proti dohodě o vině a trestu, 6. Využívání dohody o vině a trestu, 7. Dohoda o vině a trestu na Slovensku, 8. Plea bargain v USA, 9. Úvahy de lege ferenda, 10. Závěr. Práce dále obsahuje anglické resumé a seznam použité literatury a dalších zdrojů.

Formální stránka práce je na dobré úrovni, jak pokud jde o celkovou úpravu, použitý odborný jazyk kultivovaný bez výraznějších nedostatků, tak co se týče poznámkového aparátu, včetně odkazů na použité zdroje.

Také z obsahového hlediska je práce velice solidně zpracovaná. Diplomantka analyzuje zvolené téma dostatečně do hloubky s využitím dostatečného rozsahu zdrojů různého charakteru, včetně pramenů cizojazyčných. Kromě velmi dobře pojatého rozboru české platné právní úpravy je zajímavou a cennou součástí práce komparace se slovenskou právní úpravou a americkým institutem plea bargain. Z toho vyplývající poznatky pak uplatňuje v rámci svých úvah de lege ferenda. Zajímavou je např. myšlenka možného sjednání dohody o vině a trestu jen o části skutku.

Celkově hodnotím předloženou práci velice pozitivně. Diplomantka zpracovala zadané téma na velmi dobré úrovni a její práce tak rozhodně splňuje požadavky kladené na kvalifikační práce tohoto druhu. Proto předloženou diplomovou práci doporučuji k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Zhodnoťte institut dohody o vině a trestu z pohledu restorativní justice.

*Předběžný návrh klasifikace: **výborně***

V Plzni dne 24. května 2014

JUDr. Simona Stočesová, LL.M., Ph.D.